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DADOS DE IDENTIFICAÇÃO DO CANDIDATO

Não deixe de preencher as lacunas a seguir.
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ASSISTENTE SOCIAL

ATENÇÃO
· Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova.

· Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter um total de 40 (quarenta) questões, sendo 10 (dez) de Português e 30 (trinta) de Conhecimentos Específicos.

· Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, informe, imediatamente, ao Fiscal.

· Uma vez dada a ordem de início da Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu Nome completo, o Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o Número de Inscrição.

· Para registrar as alternativas escolhidas nas questões da prova, você receberá um Cartão-Resposta de Leitura Ótica. Verifique se o Número de Inscrição impresso no cartão coincide com o seu Número de Inscrição.
· As bolhas do Cartão-Resposta para as questões de múltipla escolha devem ser preenchidas, totalmente, com caneta esferográfica azul ou preta.

· Você dispõe de 4 horas para responder toda a Prova – já incluído o tempo destinado ao preenchimento do Cartão-Resposta. O tempo de Prova está dosado, de modo a permitir fazê-la com tranqüilidade.

· Você só poderá retirar-se da sala 2 (duas) horas após o início da Prova.

· Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal juntamente com este Caderno e deixe a sala em silêncio.
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PORTUGUÊS

TEXTO 01

A PANDEMIA DO MEDO

Nas últimas duas semanas, o alarde sobre a iminência de uma pandemia de gripe aviária colocou o mundo em prontidão. Focos de aves contaminadas pelo vírus H5N1, causador da doença, foram detectados na Rússia, Turquia, Romênia e Grécia - sinal de que ele avança sobre o Ocidente. Na China, seu reduto original, a gripe reapareceu e matou 2 600 pássaros no norte do país.

Governos de todos os continentes tentam definir estratégias de combate à disseminação do vírus. O medo de uma pandemia deflagrou uma corrida pela fabricação de vacinas contra o H5N1, ainda inexistentes, e pela compra e estocagem do único antiviral capaz de conter o vírus, o oseltamivir, vendido sob o nome comercial de Tamiflu. O governo brasileiro encomendou 9 milhões de kits do medicamento. As farmácias de todo o país quintuplicaram as vendas de Tamiflu desde a notícia de que uma possível pandemia estaria a caminho. Criou-se até um mercado ilegal do antiviral na Internet, em que o preço da caixa com dez unidades triplicou. Qual é, no entanto, o real tamanho do perigo a que o mundo está exposto ?

Até agora, apesar de todo o alarde, a única certeza é a de que o H5N1 é um agente de destruição em massa apenas de aves, em especial galinhas e frangos. O grande temor é que o vírus passe por mutações genéticas que dêem origem a uma cepa facilmente transmissível de homem para homem, como os micróbios de uma gripe comum. Essa possibilidade existe, mas, por enquanto, não passa de especulação. Segundo o médico americano Marc Siegel, professor da Universidade de Nova York : “Não existe nenhuma evidência direta de que o vírus H5N1 esteja prestes a sofrer esse tipo de transformação.” A única pandemia em curso, no momento, portanto, é a do medo.

BERGAMO, Giuliana. Saúde. Revista Veja. 26 de outubro de 2005. p.80.

01. Em uma das alternativas abaixo, existe uma mensagem que não está inserida no Texto. Assinale-a.

A) A gripe aviária é oriunda da China.

B) Inexistem as vacinas para combater esse tipo de gripe.

C) As autoridades brasileiras procederam à aquisição do antiviral para combater a gripe aviária.

D) A Internet contribuiu significativamente para promover a disseminação da gripe aviária.

E) Existe o risco de que o vírus da gripe aviária sofra determinadas mutações que resultem numa transmissão ao ser humano.

02. Assinale a alternativa em que o fragmento do texto denota a adoção de uma ação conjunta na tentativa de conter a gripe aviária.

A) “Na China, seu reduto original, a gripe reapareceu e matou 2 600 pássaros no norte do país.”

B) “Governos de todos os continentes tentam definir estratégias de combate à disseminação do vírus.”

C) “Essa possibilidade existe, mas, por enquanto, não passa de especulação.” 

D) “A única pandemia em curso no momento, portanto, é a do medo.”

E) “Criou-se até um mercado ilegal do antiviral na Internet...”

03. Sobre o trecho abaixo: 

“Na China, seu reduto original, a gripe reapareceu e matou 2 600 pássaros no norte do país.” 

É correto declarar que

A) a gripe aviária originou-se nos países nórdicos.

B) não há risco de a gripe extrapolar os limites territoriais da China.

C) a gripe, reincidente na China, dizimou uma relevante quantidade de aves no sul do país.

D) a gripe, proveniente da China, estende-se até o norte de nosso país.

E) a ação se repetiu em um determinado tempo passado; isso se percebe através do verbo “reaparecer”.

04. Sobre SINONÍMIA e ANTONÍMIA, analise os itens abaixo.

I.
Iminência (Sinônimo: proximidade).

II.
Disseminação (Antônimo: propagação). 


III.
Deflagrou (Sinônimo: impediu). 


IV.
Prontidão (Sinônimo: vigilância).

V.
Especulação (Antônimo: hilaridade).

Assinale a alternativa que contém o(s) item (ns) acima que apresenta(m) correlação correta entre a palavra e o que está nos parênteses.

A) Apenas I e IV. 
B) Apenas IV.
C) Apenas III e V.
D) Apenas I, III e IV.
E) Apenas II, III e V.

05. Sobre o emprego da CRASE, analise as justificativas de cada item.

I.
“...o alarde sobre a iminência de um pandemia de gripe aviária...” – não se pode crasear, uma vez que existe a presença da preposição antecedendo o artigo “a”.

II.
“Governos de todos os continentes tentam definir estratégias de combate à disseminação” – neste caso, a crase é facultativa.

III.
“...que o vírus passe por mutações genéticas que dêem origem a uma cepa facilmente transmissível...” – não se craseia por estar diante de um pronome indefinido.

IV.
“...desde a notícia de que uma possível pandemia estaria a caminho.” – não se craseia por estar diante de nome masculino.
Está (ão) correta (s) 

A) apenas I.
B) apenas I e IV.
C) apenas III.
D) apenas I, II e IV.
E) Apenas III e IV.

06. Sobre PONTUAÇÃO, analise as proposições abaixo.

I.
“Qual é, no entanto, o real tamanho do perigo...”

II.
“A única pandemia em curso, no momento, portanto, é a do medo.”

III.
“...e estocagem do único antiviral capaz de conter o vírus, o oseltamivir, vendido...”

IV.
“...deflagrou uma corrida pela fabricação de vacinas contra o H5N1, ainda inexistentes, pela compra...”

V.
“Na China, seu reduto original, a gripe reapareceu...” 

Assinale a alternativa que contempla os itens nos quais o emprego da (s) vírgula (s) se justifica por separar termos que explicam o seu antecedente, denominados de aposto.

A) Apenas I e III.
B) Apenas III e V.
C) Apenas II e V.
D) Apenas III, IV e V.
E) Apenas II, III e V.

07. Observe os termos sublinhados dos itens abaixo.

I.
“Focos de aves contaminados pelo vírus H5N1, causador da doença, foram detectados na Rússia...” 

II.
“...deflagrou uma corrida pela fabricação de vacinas contra o H5N1, ainda inexistentes...” 

III.
“...desde que uma possível pandemia estaria a caminho...” 

IV.
“Não existe nenhuma evidência direta ...” 

Assinale a alternativa que contém uma afirmação correta.

A) No item I, os termos “causador” e “detectados” concordam em gênero e número com o termo “vírus”.

B) No item II, o termo sublinhado deveria estar no plural para concordar com nome a que se refere, “corrida”.

C) No item III, se o termo “pandemia” fosse substituído por  “contágio” , mantendo o mesmo número, a palavra possível teria sua grafia alterada.

D) Se o termo “evidências” (item IV) se flexionasse no plural, seria correto dizer : não existe evidências diretas.

E) O termo “detectados” (item I) concorda em gênero e número com o nome a que se refere, “focos”.  

08. Em qual das alternativas abaixo, o termo sublinhado denota que o autor se utilizou dessa palavra com sentido que não lhe é comum ou próprio, resultante de uma relação de semelhança, dando, assim, origem a uma figura de linguagem denominada de metáfora? 

A) “Governos de todos os continentes tentam definir estratégias...” 

B) “Qual é, no entanto, o real tamanho do perigo a que o mundo está exposto?” 

C) “...deflagrou uma corrida pela fabricação de vacinas...” 

D) “O grande temor é que o vírus passe por mutações genéticas...” 

E) “A única pandemia em curso, no momento, portanto, é a do medo.” 

09. Sobre REGÊNCIA NOMINAL e VERBAL, observe os termos grifados.

I.
“...passe por mutações genéticas que dêem origem a uma cepa facilmente transmissível...”
II.
“...em que o preço da caixa com dez unidades triplicou...”

III.
“Qual é, no entanto, o real tamanho do perigo a que o mundo está exposto ?” 

IV.
“Governos de todos os continentes tentam definir estratégias de combate à disseminação ...”

V.
“O governo brasileiro encomendou 9 milhões de kits de medicamento.” 

Assinale a alternativa correta.

A) No item I, os termos sublinhados são complemento do verbo “originar”.

B) No item II, o termo sublinhado tem como complemento “dez unidades”.

C) No item III, os termos sublinhados completam o sentido do verbo “expor”.

D) No item IV, os termos sublinhados são complemento do substantivo “combate”.

E) No item V,o verbo sublinhado exige que o seu complemento seja regido de preposição. 

10. Em qual das alternativas existe discordância entre o (s) termo (s) sublinhado (s) e o que se declara no parêntese em relação à ACENTUAÇÃO ?

A) “...sobre a iminência de uma pandemia de gripe aviária colocou o mundo em prontidão.” (a tonicidade de ambas as palavras grifadas recai na penúltima sílaba).

B) “...e estocagem do único antiviral capaz de conter o vírus...” (ambos os termos sublinhados são paroxítonos).

C) “...por mutações genéticas que dêem origem a uma cepa facilmente transmissível...” (o acento do termo sublinhado se justifica por ser paroxítona terminada em “l”) .

D) “As farmácias de todo o país quintuplicaram...” (no primeiro termo sublinhado, a tonicidade recai na penúltima sílaba; no segundo, na última sílaba.)

E) “Nas últimas duas semanas...” e “...desde a notícia de que uma possível pandemia estaria a caminho...” (as palavras sublinhadas são respectivamente proparoxítona , paroxítona e paroxítona) .

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

11. Dentre as técnicas e procedimentos utilizados nas metodologias qualitativas, temos: 

A) observação simples, survey e estudo de caso.

B) observação participante, análises temporais e história oral.

C) história oral, história de vida e estudo de caso.

D) história de vida, survey e história oral.

E) análises temporais, survey e observação participante.

12. O movimento de precarização e de mudanças no mercado de trabalho dos assistentes sociais é uma das questões que permeia o debate contemporâneo sobre o Serviço Social. Dentre as mudanças no mercado de trabalho, podemos observar 

I.
garantia legal de piso salarial de 20 salários mínimos para os assistentes sociais.

II.
criação de postos de trabalho em fundações empresariais. 

III.
contratação de profissionais por projetos e para a realização de trabalhos temporários.

IV.
emergência de serviços voluntários que requerem alguma qualificação técnica.

V.
inexistência de concursos públicos para a ocupação de postos de trabalho no serviço público nas três esferas de governo. 

Assinale a alternativa correta.

A) Apenas as afirmativas  II, III e V estão corretas.

B) Apenas as afirmativas I, III e IV estão corretas. 
D) Apenas as afirmativas   II, III e IV estão corretas.

C) Apenas as afirmativas II, IV  e V estão corretas. 
E) Todas as afirmativas estão corretas.

13. No Estatuto da Criança e do Adolescente, capítulo II.  Das Atribuições do Conselho. Art. 136.  São atribuições do Conselho Tutelar:

I.
atender e aconselhar os pais ou responsável, aplicando as medidas previstas no art. 129, I a VII;

II.
encaminhar ao Ministério Público notícia de fato que constitua infração administrativa ou penal contra os direitos da criança ou do adolescente;

III.
 encaminhar à autoridade judiciária os casos de sua competência;

IV.
providenciar a medida estabelecida pela autoridade judiciária, dentre as previstas no art. 101, de I a VI, para o adolescente autor de ato infracional;

V.
requisitar certidões de nascimento e de óbito de criança ou adolescente, quando necessário.

Assinale a alternativa correta.

A) Apenas as afirmativas  II, III e V estão corretas.

B) Apenas as afirmativas III e V estão corretas. 
D) Apenas as afirmativas   I, III e V estão corretas.

C) Apenas as afirmativas II, IV  e V estão corretas. 
E) Todas as afirmativas estão corretas.

14. Atualmente o Serviço Social se vê confrontado com um conjunto de transformações societárias, sendo desafiado a compreender e a intervir em novas configurações e manifestações da questão social. Neste cenário, destaca-se como tendência a (o)

I.
transferência, para a sociedade civil, de parcela das iniciativas para o atendimento das seqüelas da questão social. 

II.
universalização dos direitos sociais.

III.
avanço da ofensiva neoliberal que erodiu as bases do sistema de proteção social.

IV.
inexistência de políticas sociais.

V.
fortalecimento do Estado de Bem-Estar Social (Welfare State).

Assinale a alternativa correta.

A) Apenas as afirmativas II e IV estão corretas.

B) Apenas as afirmativas III e V estão corretas. 
D) Apenas as afirmativas I e II estão corretas.

C) Apenas as afirmativas IV e V estão corretas. 
E) Apenas as afirmativas I e III estão corretas.

15. Dentre os princípios da Lei Orgânica da Assistência Social elencados abaixo, apenas uma alternativa está incorreta. Assinale-a.

A) Supremacia do atendimento às necessidades sociais sobre as exigências de rentabilidade econômica.

B) Universalização dos direitos sociais, a fim de tornar o destinatário da ação assistencial alcançável pelas demais políticas públicas.

C) Primazia da responsabilidade do Estado na condução da política de assistência social em cada esfera de governo.

D) Igualdade de direitos no acesso ao atendimento, sem discriminação de qualquer natureza, garantindo-se equivalência às populações urbanas e rurais.

E) Divulgação ampla dos benefícios, serviços, programas e projetos assistenciais bem como dos recursos oferecidos pelo Poder Público e dos critérios para sua concessão.

16. Do ponto de vista das referências teórico-metodológicas, uma das questões que se coloca para o Serviço Social desde o final do século passado é a da crise dos paradigmas. No mundo do conhecimento, destaca-se a emergência, no debate contemporâneo sobre o Serviço Social, da interferência do chamado pensamento pós-moderno que reitera
A) a abrangência das teorias sociais com análises totalizadoras e ontológicas sustentadas pela razão.

B) a importância do fragmento, do efêmero e do microssocial.

C) visões de mundo em que o particular ganha sentido referido ao genérico.

D) a totalidade não como soma das partes, mas como um grande complexo constituído de complexos menores.

E) que na esfera da universalidade se encontram as grandes determinações e leis tendenciais de um dado complexo social.

17. Sobre a organização e da gestão da Lei Orgânica da Assistência Social, compete aos Estados
A) destinar recursos financeiros para o custeio do pagamento dos auxílios natalidade e funeral mediante critérios estabelecidos pelo Conselho de Assistência Social do Distrito Federal.

B) estimular e apoiar técnica e financeiramente as associações e os consórcios municipais na prestação de serviços de assistência social.

C) destinar recursos financeiros ao governo federal, a título de participação no custeio do pagamento dos auxílios natalidade e funeral, mediante critérios estabelecidos pelos Conselhos Estaduais de Assistência Social.

D) apoiar técnica e financeiramente os serviços, os programas e os projetos de enfrentamento da pobreza em âmbito nacional.

E) atender e executar, em parceria com o governo federal, as ações assistenciais.

18. Os direitos sociais são direitos de tipo especial que não implicam a possibilidade da criminalização (asserção) PORQUE trazem consigo a possibilidade de penalizar aqueles que os infringem (razão). 


Sobre o enunciado, assinale a alternativa correta.

A) A asserção e a razão são verdadeiras, e a razão constitui a justificativa da asserção.

B) A asserção e a razão são verdadeiras, mas a razão não constitui a justificativa da asserção.

C) A asserção é verdadeira, e a razão, falsa.

D) A asserção é falsa, e a razão, verdadeira.

E) A asserção e a razão são falsas.

19. O Programa “De Volta Para Casa” é um programa de reintegração social de pessoas, segundo critérios definidos na Lei nº 10.708, de 31 de julho de 2003, que tem como parte integrante o pagamento de

A) Aposentadoria Vitalícia.

B) Auxílio-reabilitação Psicossocial. 
D) Benefício de Prestação Continuada.

C) Bolsa-Família. 
E) Programa Alimentação e Cartão Alimentação.

20. A coesão dos agentes profissionais em torno de valores e finalidades comuns dá organicidade e direção social a um projeto profissional (asserção), PORQUE projetar ações, orientando-as para objetivação de valores e finalidades, é parte da práxis (razão). Sobre o enunciado, assinale a alternativa correta.

A) A asserção e a razão são verdadeiras, e a razão constitui a justificativa da asserção.

B) A asserção e a razão são verdadeiras, mas a razão não constitui a justificativa da asserção.

C) A asserção é verdadeira, e a razão, falsa.

D) A asserção é falsa, e a razão, verdadeira.

E) A asserção e a razão são falsas.

21. O consumo de bebidas alcoólicas é prejudicial e causa danos à saúde e ao bem-estar físico e social. Para efeito da Política de Atenção Integral a Usuários de Álcool e outras Drogas, é considerada bebida alcoólica toda aquela bebida que contiver

A) 2.5 grau Gay-Lussac ou mais de concentração, incluindo-se aí bebidas destiladas, fermentadas e outras preparações, como a mistura de refrigerantes e destilados, além de preparações farmacêuticas que contenham teor alcoólico significativo.

B) 1.5 grau Gay-Lussac ou mais de concentração, incluindo-se aí bebidas destiladas, fermentadas e outras preparações, como a mistura de refrigerantes e destilados, além de preparações farmacêuticas que contenham teor alcoólico significativo.

C) 1.0 grau Gay-Lussac ou mais de concentração, incluindo-se aí bebidas destiladas, fermentadas e outras preparações, como a mistura de refrigerantes e destilados, além de preparações farmacêuticas que contenham teor alcoólico significativo.

D) 0.5 grau Gay-Lussac ou mais de concentração, incluindo-se aí bebidas destiladas, fermentadas e outras preparações, como a mistura de refrigerantes e destilados, além de preparações farmacêuticas que contenham teor alcoólico significativo.

E) 2.0 grau Gay-Lussac ou mais de concentração, incluindo-se aí bebidas destiladas, fermentadas e outras preparações, como a mistura de refrigerantes e destilados, além de preparações farmacêuticas que contenham teor alcoólico significativo.

22. A prática investigativa é uma atividade necessária e básica do fazer profissional do assistente social (asserção) PORQUE é dever do assistente social devolver as informações colhidas nos estudos e pesquisas aos usuários, no sentido de que estes possam usá-los para o fortalecimento de seus interesses (razão). 

Sobre o enunciado, assinale a alternativa correta.

A) A asserção e a razão são verdadeiras, e a razão constitui a justificativa da asserção.

B) A asserção e a razão são verdadeiras, mas a razão não constitui a justificativa da asserção.

C) A asserção é verdadeira, e a razão, falsa.

D) A asserção é falsa, e a razão, verdadeira.

E) A asserção e a razão são falsas.

23. No Capítulo VIII do Estatuto do Idoso - Art. 35, todas as entidades de longa permanência, ou casa lar, são obrigadas a firmar contrato de prestação de serviços com a pessoa idosa abrigada, porém 

A) não é facultada a cobrança de participação do idoso no custeio de entidades filantrópicas.

B) é facultada a cobrança de participação do idoso no custeio da entidade de entidades municipais. 

C) é facultada a cobrança de participação do idoso no custeio de entidades filantrópicas.

D) é facultada a cobrança de oitenta por cento ou mais de participação do idoso no custeio de entidades filantrópicas ou casa lar.

E) o Conselho Municipal do Idoso ou o Conselho Municipal da Assistência Social estabelecerá a forma de participação prevista, que poderá exceder a oitenta por cento de qualquer benefício previdenciário ou de assistência social percebido pelo idoso.

24. Dentre as penalidades previstas para infrações ao Código de Ética Profissional do Assistente Social, aprovado em 13 de março de 1993, encontra-se a suspensão do exercício profissional que acarreta ao assistente social

A) interdição do exercício profissional em todo território nacional por prazo determinado.

B) cassação do registro profissional.

C) advertência reservada.

D) apreensão da Carteira e Cédula de Identidade Profissional do infrator.

E) interdição do exercício profissional no âmbito regional por prazo indeterminado.

25. Na prática profissional em diversos campos de atuação na saúde pública, particularmente na assistência à saúde mental, a nova lógica assistencial determina que na atenção e cuidado à saúde, a equipe multiprofissional mínima deve ser composta por

A) 02 médicos psiquiatras; 02 enfermeiros; 06 outros profissionais (assistente social, psicólogo, terapeuta ocupacional e/ou outro profissional necessário); profissionais de nível médio e elementar.

B) 3 médicos psiquiatras; 02 enfermeiros; 04 outros profissionais (assistente social, psicólogo, terapeuta ocupacional e/ou outro profissional necessário); profissionais de nível médio e elementar.

C) 4 médicos psiquiatras; 01 enfermeiro; 08 outros profissionais (assistente social, psicólogo, terapeuta ocupacional e/ou outro profissional necessário); profissionais de nível médio e elementar.
D) 4 médicos psiquiatras; 04 enfermeiros; 06 outros profissionais (assistente social, psicólogo, terapeuta ocupacional e/ou outro profissional necessário); profissionais de nível médio e elementar.
E) 01 médico psiquiatra; 01 enfermeiro; 04 outros profissionais (assistente social, psicólogo, terapeuta ocupacional e/ou outro profissional necessário); profissionais de nível médio e elementar.

26. Segundo o Código de Ética Profissional do Assistente Social de 1993, constituem-se direitos do assistente social:
I.
livre exercício das atividades inerentes à profissão.

II.
inviolabilidade do local de trabalho e respectivos arquivos e documentação.

III.
aprimoramento profissional de forma contínua.

IV.
proteger o sigilo profissional mesmo quando se tratar de situações cuja gravidade trouxer prejuízo aos interesses do usuário ou terceiros. 

V.
participar de instituições que, tendo por objeto o Serviço Social, não estejam inscritas no Conselho Regional de Serviço Social.

Assinale a alternativa correta.

A) Apenas as afirmativas  II e IV estão corretas.

B) Apenas as afirmativas II, III e V estão corretas. 
D) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas.

C) Apenas as afirmativas I, IV e V estão corretas. 
E) Todas as afirmativas  estão corretas.

27. Os modelos de avaliação mais recorrentes na literatura são: o monitoramento, a avaliação de processos, a avaliação política da política e a avaliação de impactos. A avaliação de impactos

A) visa ao desenvolvimento dos trabalhos, conforme planejado, caracterizando-se como uma atividade interna realizada durante a execução do programa.

B) analisa as mudanças quantitativas e qualitativas decorrentes de determinadas ações governamentais (políticas e programas) sobre as condições de vida de uma população.

C) centra-se nos fundamentos e condicionamentos de ordem política, econômica e sociocultural que determinam o processo de elaboração da política.

D) visa assegurar em que medida o programa está sendo implementado, conforme as diretrizes preestabelecidas.

E) analisa a consistência e a estruturação do plano em relação aos objetivos propostos.

28. Na Norma Operacional Básica do Sistema Único de Assistência Social - 06/02005, o sistema de proteção social básica será operacionalizado por intermédio de ações do(de)

A) Centro de Referência de Assistência Social (CRAS), territorializados de acordo com a vontade do município.

B) benefícios eventuais não programados.

C) benefícios de prestação continuada e medidas punitivas para grupos e segmentos sociais. 
D) rede de serviços socioeducativos direcionados para grupos geracionais, intergeracionais e de grupos de interesse.

E) projetos de capacitação e restrição produtiva.
29. O Bolsa-Família é um programa de transferência de renda destinado às famílias em situação de pobreza, com renda per capita de até R$ 100 mensais, que associa à transferência do benefício financeiro o acesso aos direitos sociais básicos. Quais são os benefícios unificados no programa?

A) Benefício de Prestação Continuada, Bolsa Alimentação, Cartão Alimentação e o Auxílio Gás.
B) Bolsa Escola, Vale Gás, Cartão Alimentação e o Auxílio Funeral.
C) Auxílio Escola, Bolsa-Alimentação, Benefício de Prestação Continuada e o Auxílio Gás.
D) Bolsa Alimentação, Cartão Alimentação, Auxílio funeral e o Auxílio Pecuniário. 
E) Bolsa Escola, Bolsa Alimentação, Cartão Alimentação e o Auxílio Gás.
30. No Capítulo VIII do Estatuto do Idoso - Da Assistência Social - Art. 34, aos idosos, a partir de sessenta e cinco anos, que não possuam meios para prover sua subsistência, nem de tê-la provida por sua família, é assegurado o benefício mensal de 

A) um salário mínimo nos termos da Lei Orgânica da Assistência Social – LOAS.

B) dois e ½ salários mínimos nos termos da Lei Orgânica da Assistência Social – LOAS.

C) um e 1/2 salário mínimo nos termos da Lei Orgânica da Assistência Social – LOAS.

D) 1/4 do salário mínimo nos termos da Lei Orgânica da Assistência Social – LOAS.

E) dois salários mínimos nos termos da Lei Orgânica da Assistência Social – LOAS.

31. Na atualidade, a atuação do profissional de Serviço Social, na área de saúde púbica com interface com as demais políticas públicas setoriais, para assegurar a integralidade das ações, os profissionais desenvolvem atividades que envolvem  

I.
ações sociais de caráter emergencial, para assegurar o direito à saúde, como a agilização de internamentos, exames, consultas, medicamentos e transporte.

II.
ações de educação em saúde envolvendo, apenas, o usuário com orientações para determinar soluções para os agravos de saúde.

III.
assessoria voltada para o processo de gestão do trabalho de pessoas.

IV.
triagem e seleção de usuários para acesso à rede assistencial de saúde pública do SUS.

V.
atividades de mobilização da comunidade por meio de ações punitivas e socioeducativas relacionadas à saúde.
Assinale a alternativa correta.

A) Apenas as afirmativas  II, III e V estão corretas. 

B) Apenas as afirmativas I, III e IV  estão corretas. 
D) Apenas as afirmativas III e IV estão corretas.

C) Apenas as afirmativas  I e III estão corretas. 
E) Todas as afirmativas estão corretas.

32. Conforme determina a Norma Operacional Básica do Sistema Único de Assistência Social - 06/02005, é responsabi-lidade da Gestão Básica

A) atender aos requisitos previstos no Art 30 e seu parágrafo único da LOAS, incluindo a Lei Nº 9.720/98. 

B) alocar recursos financeiros próprios do Fundo Assistencial Social, como unidade orçamentária para ações de Proteção Social Básica.

C) ter como responsável na secretaria do CMAS, profissional de nível superior, sendo que para os municípios pequenos, porte I e II, o profissional poderá ser  compartilhado com o órgão gestor.

D) realizar diagnóstico de áreas de risco e vulnerabilidade social.

E) participar da gestão do Benefício de Prestação Continuada, integrando-o à política de Assistência Social do município, garantindo o acesso às informações sobre os seus beneficiários.

33. As equipes de saúde mental de apoio à atenção básica incorporam ações de supervisão, atendimento em conjunto e atendimento específico, além de participar das iniciativas de capacitação. 


Além disso, qual das seguintes ações deve ser compartilhada?

A) Discutir casos identificados pelas equipes da atenção básica que necessitem de uma ampliação da clínica em relação às questões subjetivas.

B) Abordar problemas vinculados à violência, abuso de álcool e outras drogas, estratégias de redução de danos, apenas para os grupos de risco.

C) Incentivar práticas que levem à psiquiatrização e medicalização.

D) Fomentar ações que visem à difusão de uma cultura de assistência manicomial, diminuindo o preconceito e a segregação com a loucura.

E) Priorizar abordagens individuais como estratégias para atenção em saúde mental.

34. A Política Saúde Mental - Lei 10.216/2001 - propõe que o atendimento assistencial ao público seja composto de 
I.
isolamento familiar e na comunidade. 

II.
atendimento em centros de atenção psicossocial, residências terapêuticas, ambulatórios, hospitais gerais, centros de convivência. 

III.
internações em hospitais psiquiátricos privados são essenciais para ampliação do direito ao acesso à saúde.
IV.
internações são feitas em hospitais psiquiátricos.

V.
hospitais psiquiátricos de grande porte vão sendo progressivamente substituídos. 
Assinale a alternativa correta.

A) Apenas as afirmativas I e III estão corretas.

B) Apenas as afirmativas  II e V estão corretas. 
D) Apenas as afirmativas II e IV estão corretas.

C) Apenas as afirmativas III e V estão corretas. 
E) Apenas as afirmativas I e IV estão corretas.

35. No Capítulo X do Estatuto do Idoso -  Do Transporte - Art. 39, aos maiores de sessenta e cinco anos fica assegurada a gratuidade nos transportes coletivos públicos, urbanos e semi-urbanos, exceto nos serviços seletivos, especiais, quando prestados paralelamente aos serviços regulares. No sistema de transporte coletivo intermunicipal e interestadual, observar-se-á nos termos da legislação específica:
I.
É assegurado ao idoso o embarque no sistema de transporte coletivo, sem direito à prioridade.

II.
Desconto de cinqüenta por cento, no mínimo, no valor das passagens, para os idosos que excederem as vagas gratuitas, com renda igual ou inferior a dois salários mínimos.

III.
Os respectivos órgãos competentes definirão mecanismos e critérios.

IV.
A reserva de duas vagas gratuitas por veículo para idosos com renda igual ou inferior a dois salários mínimos.

V.
Critérios de financiamento são compatíveis com os rendimentos de aposentadoria e pensão. 

Assinale a alternativa correta.

A) Apenas as afirmativas I e III e IV estão corretas.

B) Apenas as afirmativas II e III e IV estão corretas. 
D) Apenas as afirmativas I, III e V estão corretas.

C) Apenas as afirmativas III, IV e V estão corretas. 
E) Todas as afirmativas estão corretas.

36. O Sistema Único de Assistência Social define e organiza os elementos essenciais e imprescindíveis à execução da política de assistência social, possibilitando a normatização dos padrões nos serviços, qualidade no atendimento, indicadores de avaliação e resultado, nomenclatura dos serviços e da rede socioassistencial e, ainda, os eixos estruturantes e de subsistemas. Assinale quais são os eixos descritos no Sistema. 

A) Centralidade no indivíduo, financiamento e posposição da gestão pública da política.

B) Descimento na forma de relação entre Estado e Sociedade Civil  e controle social.

C) Matricialidade sócio-familiar, descentralização político-administrativa e territorialização. 

D) Política de Recursos Humanos, ampliação do setor privado e arrefecimento da participação popular.

E) Informação, Monitoramento e Avaliação,  financiamento centralizado na instância federativa e redução de metas. 

37. No Sistema Único de Saúde, a atuação do profissional de Serviço Social, na área de assistência à saúde requer
A) atuar sobre a patologia clínica do usuário.

B) prescrever o uso de novas tecnologias em saúde. 

C) propor nova intervenção clínica no campo de conhecimento da patologia.

D) propor exames complementares na rede. 

E) conhecer as redes de serviços sociais existentes no município e na região.

38. A avaliação de políticas e programas sociais

I.
combina e compara dados de desempenho com um conjunto de metas escalonadas.

II.
responde a questões de eficácia / efetividade das políticas e programas; neste sentido, sua tarefa é julgar e informar.

III.
detecta eventuais falhas e afere os méritos das políticas e programas durante sua elaboração.

IV.
é ancorada em um conjunto de valores e noções sobre a realidade social.

V.
contribui para dar transparência às ações governamentais.

Assinale a alternativa correta.

A) Apenas as afirmativas  II, III e V estão corretas.

B) Apenas as afirmativas  III e V estão corretas. 
D) Apenas as afirmativas I, III e V estão corretas.

C) Apenas as afirmativas  II, IV e V estão corretas. 
E) Todas as afirmativas estão corretas.

39. Na avaliação de efetividade da política, a maior dificuldade metodológica consiste em demonstrar que os resultados encontrados estão causalmente relacionados aos produtos oferecidos por uma dada política em análise (asserção) PORQUE o critério de efetividade da política social está fortemente relacionado a determinados ideais de justiça e igualdade (razão). 


Sobre o enunciado, assinale a alternativa correta.

A) A asserção e a razão são verdadeiras, e a razão constitui a justificativa da asserção.

B) A asserção e a razão são verdadeiras, mas a razão não constitui a justificativa da asserção.

C) A asserção é verdadeira, e a razão, falsa.

D) A asserção é falsa, e a razão, verdadeira.

E) A asserção e a razão são falsas.

40. As dimensões política, ética e técnico-operativa estão presentes na prática profissional do assistente social. A dimensão técnico-operativa consiste na capacidade de  

A) impedir a interferência de valores e opiniões na prática profissional.

B) promover as transformações do modo de produção no capitalismo.

C) articular os meios de produção e instrumentos de trabalho para materializar os objetivos da ação profissional. 

D) garantir a redução da desigualdade social.

E) cobrar do estado a redução da prestação de serviços sociais.
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